

寒冬到来,流感病毒进入活跃期

疾控专家提醒学校及托幼机构加强防控

□记者 王春霞

本报讯 近段时间,各大医院门诊接诊的流感患者增多,市民对流感的关注度日益增高。记者昨天从市疾控中心了解到,监测报告显示,目前我市流感流行的优势毒株为B型和新甲1型,发病情况处于前三年同期正常水平。有关人士提醒学校、托幼机构等集体场所加强防控。

流感病毒进入活跃期 学校及托幼机构应加强防控

据市疾控中心有关专家介绍,流感是一种在冬春季节流行,特别容易在学校、托幼机构、老年公寓等

集体场所引起暴发流行的急性呼吸道传染病。进入10月份以来,市第一人民医院作为国家级哨点医院,共报告1656例流感样病例,占门诊急诊就诊人数的1.75%,与前三年同期相比,处于正常水平。截至12月24日,市疾控中心共采集流感样病例标本256份,核酸阳性标本74例,阳性率28.9%,其中B型和新甲1型所占比例较大,系今冬流感流行优势毒株。

疾控专家提醒说,由于目前正值流感流行季节,特别是在学校、托幼机构等集体场所,疫情还有进一步传播扩散及暴发流行的可能性,因此应加强防控。

市卫计委已通知各级疾控部门,要加强对辖区内托幼机构和小学

学尤其是流动儿童较多的托幼机构和小学的督导、检查,督促托幼机构、小学改善院内、校内卫生条件,健全卫生管理和传染病防治工作制度,指导其做好晨检、缺课登记、报告、消毒和健康教育工作;加强对各级各类托幼机构和中小学教职员工的培训,使每一位行政管理人员和任课教师都能掌握流感等呼吸道传染病防治的基本知识,要求认真落实校园室内外环境保洁、校舍通风以及食堂、厕所、玩具、餐具等的消毒消杀工作;加强对托幼儿童和中小学生的教育,向每一名少年儿童传授冬春季常见传染病防治知识,提高他们对疾病的抵御能力,严防流感疫情在学校和托幼机构发生

及传播流行。

预防流感,我们该如何做?

记者昨天从市一院儿科门诊了解到,近期门诊患儿明显增加,以3-10岁的患儿居多,症状多为发热、咳嗽、浑身酸痛,且发热多在38.5℃以上,持续难退。儿科专家提醒家长,平时让孩子多饮水勤洗手,少去人员密集的公共场所。

为了更好地预防流感,保护自身和他人的身体健康,市疾控中心提醒广大市民应采取以下措施:积极锻炼身体,勤洗手,保持良好的个人卫生习惯;经常开窗通风,保持生活、工作环境的空气流通;平

衡膳食,多饮水,保障睡眠。保持身体处于良好状态,以抵御流感等呼吸道疾病的侵袭;尽量不去空气流通不畅、人员密集的公共场所,尤其是老年人、婴幼儿和有慢性基础病的患者;尽量避免接触出现流感样症状的患者,如接触时尽量佩戴口罩;当接触流感样症状患者时,避免用手接触自己的眼睛、口、鼻;接触后,应立即用肥皂洗手;出现发热症状的患者应立即离岗离校,减少与健康人群的接触,若症状加重,应及时就医;建议未接种流感疫苗的市民积极接种流感疫苗,尤其是老年人、婴幼儿和有慢性基础病患者等高危人群,以及与高危人群的密切接触者。



幼儿园外的牵挂

12月27日,在市区凌云路北段一幼儿园外,一位老人站在电动三轮座椅上寻找园内自家孩子的身影。随后,记者在市区多家幼儿园、学校周边看到了类似的情景,这种牵挂让人动容。 本报记者 李英平 摄

滑雪游价格上扬

□记者 王春生

本报讯 元旦小长假在即。记者昨天从市区多家旅行社了解到,多家旅行社推出的滑雪游价格悄然上涨,景区和旅行社期待迎来元旦期间市民冬游的一个小高潮。

“这几天很多滑雪场已经开始营业了,我们旅行社准备了一些短线滑雪线路供游客选择。”昨天,记者咨询今冬滑雪行情时,市区建设中段一家旅行社负责人罗光豫说。

据了解,目前市区旅行社推出的滑雪线路既有我市本地的三条线

路,又有我市周边的四五条线路,其中价格最低的本地纯滑雪一日游每人120元左右,比前段时间上涨了二三十元。

同往年一样,除单纯的滑雪一日游外,旅行社主推的线路依然是“滑雪+温泉”组合,价格普遍在170元左右。

对于元旦滑雪游价格上涨,市区中兴路北段一家旅行社王姓负责人表示,这主要是一些滑雪景区看好元旦节日市场,景区门票有所提高,旅行社推出的滑雪线路价格也随之调整。

元旦机票价格稳中有涨

□记者 王春生

本报讯 元旦小长假即将到来。记者昨天从有关方面了解到,目前我省飞往国内许多大城市的机票价格稳中有涨,个别航线的票价折扣幅度仍比较大。

市区建设路东段一家航空售票点工作人员告诉记者,元旦小长假期间,郑州飞往国内一些城市的机票略有上扬,如郑州飞北京的航班涨至八折1110元。其他大多数航班价格稳定,大都是五折左右的折扣价,其中郑州飞上海最低折扣为四六折,票价为760元;郑州飞广州票

价为五折810元;郑州飞海口票价为五折990元;郑州飞哈尔滨票价为四折760元。

据悉,总体来看,元旦机票价格还是适中的。一些航空售票工作人员告诉记者,目前春运机票已投放市场,和春节期间出游相比,热门航线机票价格优惠将近一半。

对此,相关工作人员称,根据往年情况,元旦过后由于铁路等各种出行方式运力较紧张,机票价格下调空间极为有限。市民如果想买到折扣较低的机票,要提前做好行程,一般来说,越早购买机票价格越便宜。

山上偶得奇石命名为“辽宁舰”

奇石爱好者武燕京称自己捡到了“宝”

□记者 高红侠 文/图

本报讯 前段时间,我市奇石爱好者武燕京外出“寻宝”时,偶得一块重100多斤(1斤=500克),酷似一艘军舰的奇石,他视为珍宝并为其命名为“辽宁舰”。昨天上午,记者在武燕京

的藏石阁里见到了这块奇石。

武燕京的藏石阁位于新华路北段一处农家小院,院里有两层楼,房前屋里摆满了各种奇石和根雕作品。这块奇石被武燕京摆放在一个滑板上,两头上翘,中间突起犹如一根桅杆,形状酷似一艘军舰,令人不得不惊叹大自然的鬼斧

神工。记者测量了一下,这块奇石长88厘米,宽33厘米,“桅杆”高35厘米。“这是它的桅杆,这是甲板。”武燕京说,这块奇石是一种沉积岩,形状非常奇特。

今年66岁的武燕京是一名资深奇石爱好者。30多年来,他经常在汝河、沙河等地寻找奇石。今年

12月9日,他在石龙区西部一山上寻石时,发现了这块奇石。为了得到这块奇石,他费尽力气徒手搬到几公里外的车上,然后将其运回市区。经过清洗,奇石展现出了它优美的身姿。

右图:武燕京在认真地清扫“辽宁舰”。

